Solution

TD n°1
Tensions et Courants

1. Exercices sur la loi d’Ohm

Ondonne: E =8Volts et R =100

Figure 1
o Calculer Uetl
Solution : U = E = 8Volts | —!—E—OSA
' R 10
Ondonne : E =12Volts et R =150Q Figure 2
o CalculerU et
Solution : U =—E =-12Volts | - _=EE 80mA
' R 150
Ondonne: E = -10Volts et R =50Q Figure 3
o CalculerUetl]
Uu 10
Solution : U = -E =10Volts = — =— = 200mA
R 50
Ondonne : E = 24Volts et R =120Q Figure 4
o Calculer Uetl Figure 5
-U -24
lution : U = E = 24Volts | =— =—— =-200mA
Solution \ R 120
2. Exercices sur la loi des nceuds
0 Donner la loi des nceuds en B et en A. Figure 5
Solution:enB — |l;—1,-1;=0 enA—|l,—1,-1;=0
o Ondonne: I, =3A,1,=1A et I, =0,7A, calculer I, et Is.
Solution : L=1,-1,=3-1=2A l.=1,-1,=1-0,7=0,3A
o Ondonne: R, =50Q, calculer U.
Solution : U =R, I, =50x03=15V
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o Calculer Rz et R,

Solution : s = lIJ—4 1—57 = 214Q R, = lIJ_z = % =7,5Q
o Ondonne: R, =1Q, calculer E.

Solution : E=R-1,+U=1x3+15=18V

Figure 6

a Donner la loi des nceuds en B et en A.

Solution:enB — |l,—1;,—=1.=0 enA—|l,—-1,+1;=0
a Ondonne: I, =1A et I, = 0,2A, calculer Is.

Solution : l,=1,-1,=1-0,2=0,8A
o Ondonne: R, =50Q, calculer U.

Solution : U=R,-l, =50x0,2=10V
o Ondonne: R, =R,, calculer I,.

Solution : I, = %2 :%: 0,2A
o Calculer I;.

Solution : l,=1,-1,=0,2-0,8=-0,6A
3. Exercices sur la loi des mailles Figure 7

o Ondonne: I, =05A, I, =0,3A et R, =50Q, calculer I, et U,.

Solution :

a Calculer Rs.

Solution :

l,=I,—I,= 05-0,3=0,2A

U, =

R, I, = 50x0,2=10V
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o Ondonne: E =15V, calculer U;.

Solution : U =E-U,=15-10=5V

a Calculer R;.

Solution : R =—=—=1Q

Figure 8
o Que peut-on dire du circuit entre Aet M ?

Solution : C’est un circuit ouvert, il n’y a pas de charge.

o Ondonne: E =15V et R, = R, =500, calculer I.

Solution : 1,=0A

a Calculer I et I,.

Solution : I,=1,=015A

a Calculer les tensions aux bornes des résistances R; et R».

Solution : Uy=U., =R I, =50x015=7,5V

a Calculer la tension entre les bornes A et M.

Solution : U,=Ug, =75V

4. Pont de Wheatstone

o Exprimer le courant I, en fonction de la tension E et des résistances R; et R,.

Solution : I, =

o Exprimer le courant I, en fonction de la tension E et des résistances R3 et R,.

Solution : I,
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o Déterminer alors ’expression de la tension V a et de la tension V.

Solution :

o En déduire la tension du pont Uag.

Solution :

R4

Vg = —————
R;+R,

x E

RZ

u AB =VA _VB= (

R4
— x E
R,+R, R;+R,

o Ondonne: R, =150Q, R, = 210Q, R, =140Q, R, =100Q et E =12V,
Calculer la tension du pont Uag.

210 100
Solution : =|—-—=|x12=2V
he (%o:md
o Quelle est la condition portant sur les résistances pour avoir une tension de pont
nulle ?
Soluti U,=0 R Ry R,R,=R,R
olution : =0= = = =
he R,+R, R,+R, L e

5. Sources de tensions en parallele

a Donner la relation entre les courants.

Solution :

I=1,+1,=0

o Donner I’expression de U’ en fonction de E; et de U.

Solution :

U=U-E

o En déduire I’expression de I;.

Solution :

 __U_E-U
' Rl Rl

o Donner I’expression de U’” en fonction de E; et de U.

Solution :

U"=U —E,

I.U.T. de Nimes

Département : G.E.L.I.

page 4



Electronique S1 Solution  TD n°1 Travaux Dirigés

o En déduire ’expression de I.

u" E,-U
Rl_ RZ

Solution : I, =

o Donner I’expression de la tension U en fonction des éléments du circuit.

_ E,-U E,-U R,E, +R,E,
Solution : lL=-1,= =— =22
Rl Rz R1+R2

o Ondonne: E;, =15V, R, =100Q2, E, =10V et R, =150Q2, calculer la tension U.

~ 150x15+100x10
100 +150

=13V

Solution :

Figure 11

o Répondre aux mémes questions que pour I’exercice précédent.

Nous ne donnons que les résultats qui sont différents de ’exercice précédent.

a Donner la relation entre les courants.

Solution : =1, +1,

o Donner I’expression de la tension U en fonction des ¢léments du circuit.

E,-U E,-U R(R,E, +R,E
Solution : |=|1+|2:£:>B: S —~U = ( 251 ™ z)
R R R, R, R,R, +R(R, +R,)

o On ajoute aux données précédentes, la valeur de la résistance R = 50Q2, recalculer la
tension U.

Solution - e 50x(150x15+100x10) 65 _
' 100x150+50x (100+150) 11
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